



## Пресс-релиз

Эмбарго до 6 июля 2011  
1pm (ЖЕНЕВА)

## ЧАСТНЫХ ОХРАННИКОВ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПОЛИЦЕЙСКИХ, НО ОНИ ХУЖЕ ВООРУЖЕНЫ

### Охранные предприятия наиболее массивно вооружены в Латинской Америке и зонах конфликтов

Как свидетельствует Обзор стрелкового оружия 2011 г., индустрия частной охраны разрослась. Во всем мире в ней официально работают около 20 млн. человек, что почти в два раза превышает число сотрудников полиции. В некоторых странах эта цифра представляет собой удвоение или даже утроение числа работников ЧОПов в течение последних 10-20 лет. На ряду с другими факторами, главной движущей силой этого бума является правительственный аутсорсинг многих функций безопасности.

Несмотря на быстрый рост этого сектора, частные службы безопасности располагают гораздо меньшим количеством огнестрельного оружия, чем государственные силы правопорядка. Обзор данных по 70-ти странам показывает, что они располагают не более 4 млн. единиц оружия, по сравнению с прим. 26 млн. единиц, находящихся в распоряжении правоохранительных органов и 200 млн. в распоряжении вооруженных сил. Данные также показывают, что среди частных служб безопасности оружие распределяется не равномерно. За пределами зон вооруженных конфликтов регионом с наибольшим количеством оружия является Латинская Америка, где на сотрудника приходится примерно в десять раз больше оружия, чем в Западной Европе.

В сравнении с ростом частных охранных предприятий правила и механизмы отчетности оставляют желать лучшего. Несмотря на доказательства того, что некоторые частные охранные компании участвовали в незаконном приобретении огнестрельного оружия, потеряли оружие в результате кражи или неправильно использовали свои арсеналы, систематической отчетности о таких нарушениях нет.

«В тюрьмах, в аэропортах, на границах, да и на улице, обеспечение безопасности все больше переходит в ведение частных лиц», сообщает директор программы Обзор стрелкового оружия Кит Краузе. «Ключевой вопрос, на который мы не знаем ответа: являются ли эти планируемые шаги мерой, улучшающей безопасность или наоборот.»

Обзор также рассматривает законодательство, регулирующее вопрос гражданского владения огнестрельным оружием в 42 странах по всему миру. Согласно Обзору, почти все страны запрещают доступ к определенным видам огнестрельного оружия плохо, по их мнению, подходящего для использования в гражданских целях; подавляющее большинство располагают процедурой лицензирования владельца для предотвращения попадания оружия в руки определенных категорий граждан, например, преступников; многие также регистрируют огнестрельное оружие или ведут учет оружия, находящегося в собственности. Из систем правосудия, рассмотренных в Опросе, подавляющее большинство (40) рассматривают владение оружием гражданскими лицами как привилегию, и только две рассматривают его как основное право.

Обзор также включает в себя тематические исследования, анализирующие динамику развития государственных и частных служб обеспечения безопасности в Кот-д'Ивуаре, Гаити и Мадагаскаре.

В этом издании Обзора делаются выводы о том, что:

- Годовой товарооборот легких вооружений оценивается в 1,1 млрд. долларов США. Основываясь на этом и предыдущих выводах, совокупная глобальная разрешенная торговля стрелковым оружием, легкими вооружениями и боеприпасами составляет около 7,1 млрд. долларов США в год.
- Согласно имеющейся таможенной статистике, в 2008 г. крупнейшими экспортёрами стрелкового оружия и лёгких вооружений (с годовым объемом экспорта не менее 100 млн долларов) являлись (в порядке убывания) Соединенные Штаты, Италия, Германия, Бразилия, Швейцария, Израиль, Австрия, Южная Корея, Бельгия, Российская Федерация, Испания, Турция, Норвегия и Канада.
- Крупнейшими импортёрами стрелкового оружия и лёгких вооружений в 2008 г. (с годовым объемом импорта не менее 100 млн. долларов), являлись (в порядке убывания) Соединенные Штаты, Канада, Великобритания, Германия, Австралия, Франция и Пакистан.
- Контрольные системы транснациональных корпораций, как правило, слишком слабы, чтобы предотвратить наем в частные службы безопасности персонала, известного в прошлом применением чрезмерной силы.
- Данные исследований домохозяйств, регистрируемые с 2004 года, показывают, что безопасность в Гаити улучшалась в течение последнего десятилетия, а после землетрясения 2010 г. продолжает улучшаться и далее. Участие полиции в преступной деятельности, как сообщают жертвы преступлений, резко сократилось после перехода власти к избранному правительству в 2007 году.

Публикуемый Cambridge University Press, *Обзор стрелкового оружия 2011 года: аспекты обеспечения безопасности* является 11-м ежегодным глобальным инструментом анализа проблем стрелкового оружия, над которым работает проект. Будучи независимым исследовательским проектом, который финансируется правительствами нескольких стран, Обзор стрелкового оружия служит основным источником публичной информации и анализа по всем аспектам, касающимся стрелкового оружия и вооруженного насилия. ■